
 
 
 
 

 

1.    Select the option that can be used as a one-word substitute for given group of words.  
A person who travels on foot .  
  (A)   Rover  
  (B)  Pedestrian  
  (C)  Dweller   
  (D)  Flyer  

 

  Answer: B   

 2.    Select the option that can be used as a one- word substitute for the given group of words.  
A room or large cupboard for storing food  
  (A)   Wardrobe  
  (B)  bakery   
  (C)  Larder   
  (D)  Almirah  

 

  Answer: C   

 3.   Select the appropriate adverb for the underlined word in the sentence.  
I complete forgot her birthday, and I don’t know how to make it up to her.  
  
  (A)    completing  
  (B)    completely  
  (C)    completed  
  (D)    completeness  

 

  Answer: B   

 4.   Select the most appropriate option to fill in the blank. 
      She performs different roles very convincingly as she is a very .......... actor. 
  (A)   virtuous 

  (B)   versatile 

  (C)   verbose 

  (D)   voracious 

  
 

  Answer: B   

 5.   The Matryoshka doll is also called the Russian nesting doll. It is a set (1)---- wooden dolls decreasing in size and (2) ----- Inside one 
another. The first such set (3) ----- in 1890, The figures inside may be of (4) ------ gender. The smallest doll is the baby, made from (5) ----- 
Single piece of wood. 
  
  Select the most appropriate option to fill in blank number 1 
  (A)  By   
  (B)  of  
  (C)  for   
  (D)  in  

 

  Answer: B   

 6.   The Matryoshka doll is also called the Russian nesting doll. It is a set (1)---- wooden dolls decreasing in size and (2) ----- Inside one 
another. The first such set (3) ----- in 1890, The figures inside may be of (4) ------ gender. The smallest doll is the baby, made from (5) ----- 
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Single piece of wood. 
 
  
  Select the most appropriate option to fill in blank number 2 
  (A)  occupied   
  (B)  placed   
  (C)  located    
  (D)  situate   

 

  Answer: B   

 7.   The Matryoshka doll is also called the Russian nesting doll. It is a set (1)---- wooden dolls decreasing in size and (2) ----- Inside one 
another. The first such set (3) ----- in 1890, The figures inside may be of (4) ------ gender. The smallest doll is the baby, made from (5) ----- 
Single piece of wood. 
  
  Select the most appropriate option to fill in blank number 3 
  (A)  was made    
  (B)  made   
  (C)  is made    
  (D)   has been made   

 

  Answer: A   

 8.   The Matryoshka doll is also called the Russian nesting doll. It is a set (1)---- wooden dolls decreasing in size and (2) ----- Inside one 
another. The first such set (3) ----- in 1890, The figures inside may be of (4) ------ gender. The smallest doll is the baby, made from (5) ----- 
Single piece of wood. 
 
  
  Select the most appropriate option to fill in blank number 4 
  (A)  every    
  (B)  either   
  (C)  some   
  (D)  neither   

 

  Answer: B   

 9.   The Matryoshka doll is also called the Russian nesting doll. It is a set (1)---- wooden dolls decreasing in size and (2) ----- Inside one 
another. The first such set (3) ----- in 1890, The figures inside may be of (4) ------ gender. The smallest doll is the baby, made from (5) ----- 
Single piece of wood. 
  
  Select the most appropriate option to fill in blank number 5 
  (A)  an    
  (B)  the   
  (C)  each    
  (D)  a  

 

  Answer: D   

 10.    Select the correct synonym of the given word. 
Acknowledgement  
  (A)  confusion  
  (B)  elimination   
  (C)  confirmation   
  (D)  compensation 

 

  Answer: c   

 11.    Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given sentence. If no substitution is required, 
select No improvement 
To fight on the battlefield for the sake of one’s country needs a great strongness. 
  (A)  great courage  
  (B)  a lots of strength   
  (C)  the greatest strongness  



 
  (D)  no improvement  

 

  Answer: a   

 12.     Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the right order to form a meaningful and 
coherent paragraph.  
A. An old mouse, who was wise enough to keep his distance, whispered to a friend, “Many a bag have I seen in my day, but never one 
with a cat's head”.  
B. She hoped that the mice would no longer be afraid to come near her.  
C. A cat, grown feeble with age and no longer able to hunt mice as she once did, thought to herself how she might entice them within 
reach of her paw.  
D. Thinking that she might pass herself off for a bag or for a dead cat at least, she suspended herself by the hind legs from a peg. 
  (A)  ABDC    
  (B)  DCBA   
  (C)  CDBA   
  (D)   CADB 
     

 

  Answer: C   

 13.   Select the correct active form of the given sentence.  
Luckily, the machinery was not used by them.  
  
  (A)    Luckily, I did not used the machinery.  
  (B)    Luckily, they did not used the machinery.  
  (C)    Luckily, they have not used the machinery.  
  (D)    Luckily, they had not used the machinery.  

 

  Answer: B   

 14.   Select the most appropriate option that can substitute the underlined word in the given sentence. She had an ability to persuade 
others.  
  
  (A)   suppress  
  (B)   halt  
  (C)   outrage  
  (D)   impress  

 

  Answer: d   

 15.   Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given sentence.  
He was looking into his book for the last two hours but couldn’t find it.  
  
  (A)    looking above his book  
  (B)    looking down on his book  
  (C)    looking for his book  
  (D)    looking after his book  

 

  Answer: c   

 16.   Select the correct indirect form of the given sentence.  
She said, “She must leave all the bad habits.”  
  
  (A)    She said that she had to leave all the bad habits.  
  (B)    She said that she must have leave all the bad habits  
  (C)    She said she has to leave all the bad habits  
  (D)    She said that she could leave all the bad habits  

 

  Answer: a   

 17.   Select the most appropriate meaning of the given idiom. Steer clear of  
  
  (A)    Show someone how to do a job or activity  
  (B)    Be mentally and physically exhausted  



 
  (C)    Be very easy  
  (D)    Avoid someone or something because it is dangerous for you  

 

  Answer: D   

 18.   Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.  
The intern aspired to understand the ins and outs of the operating systems of the institution.  
  
  (A)    Elaborate theories  
  (B)    Detailed description  
  (C)    Stern regulations  
  (D)    Prior conditions  

 

  Answer: B   

 19.   Select the most appropriate option to fill in the blank.  
Hundreds of firms went bankrupt during the _________.  
  
  (A)   revision  
  (B)   remission  
  (C)   recission  
  (D)   recession  

 

  Answer: d   

 20.   Select the INCORRECTLY spelt word.  
  
  (A)   Sufficeint  
  (B)   Syrup  
  (C)   Superior  
  (D)   Shrubbery  

 

  Answer: a   

 21.   The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that contains a grammatical error.  
The doctor came / after the patient / had / pass away.  
  
  (A)   after the patient  
  (B)   pass away  
  (C)   The doctor came  
  (D)   had  

 

  Answer: b   

 22.   Select the sentences that contains no spelling errors.  
  
  (A)    I saw the dress catalouge pieces of Asha’s corchiture collection.  
  (B)    I saw the dress catalougue pieces of Asha’s couture collection.  
  (C)    I saw the dress catalogue pieces of Asha’s couture collection.  
  (D)    I saw the dress catalougue pieces of Asha’s corchiture collection.  

 

  Answer: C   

 23.   Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the correct order to form a meaningful 
and coherent paragraph.  
A. There are 1-52 billion Aadhaar cards given to the whole population as of February 2019   
B. A financial inclusion programme called the Prime Minister's Jan Dhan Yojana (PMJDY) makes services like banking, remittance, and 
insurance accessible to every Indian at a reasonable price.  
C. Under the acronym JAM-Jan Dhan Yojana for Financial Inclusion, Aadhaar Biometric Identification, and Mobile Telecommunications-
India is on the verge of a social revolution. 
 D. Beneficiaries may open an account with no balance.  
  
  (A)   BCDA  
  (B)   CABD  



 
  (C)   ABCD  
  (D)   DCBA  

 

  Answer: b   

 24.   Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.  
He was riding his bike on a bumpy surface.  
  
  (A)   Jerky  
  (B)   Uneven  
  (C)   Steady  
  (D)   Choppy  

 

  Answer: c   

 25.   Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.  
He brought disgrace to his family by being involved in illegal activities.  
  
  (A)   Shame  
  (B)   Discord  
  (C)   Honour  
  (D)   Suspicion  
  

 

  Answer: c   

 26.   ;fn STROKE dks 2317131089 vkSj GLUTEN dks 1423871621 ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gS] rks  CHARGE dks fdl :i esa dwVc) fd;k 

tk,xk? 

  (A)  232110270225 

  (B)  230211722025 

  (C)  231220272052 

  (D)  232110272025 

 

  Answer: D   
 27.   fuEufyf[kr pkj “kCnksa esa ls rhu “kCn vkil esa ,d fuf”pr rjhds ls lekurk j[krs gSa vkSj ,d fHkUu gSA fHkUu “kCn 

    dk p;u djsaA 

  (A)    ân; 
  (B)    ukd 

  (C)    ;dr̀ 

  (D)    QsQM+s 

 

  Answer: B   

 28.    गणितीम चिह्नों के उस सही सॊमोजन का िमन कयें जजसे क्रमभक रूऩ से * चिह्नों के स्थान ऩय यखने ऩय ददमा गमा सभीकयि 
सॊतुमरत हो जाएगा। 

50* 25* 10* 2* 175 
   
  (A)  +, x, ÷, = 
  (B)    -, ×, +, = 
  
  (C)   +,÷, x = 
  (D)    -, ×, ÷,= 
  

 

  Answer: A   

 29.    ननम्नमरणखत भें से कौन सी सॊख्मा दी गई शे्रिी भें प्रश्नचिह्न (?) के स्थान ऩय आएगी? 

 121, 169, 289, ?, 529, 841 
  (A)   343 
  (B)  484 
  (C)  441 
  (D)  361 



 
 

  Answer: D   

 30.    ननम्नमरणखत भें से कौन सा अऺय-सभूह दी गई श्ररॊखरा भें प्रश्नचिह्न (?) के स्थान ऩय आएगा? 

 ZYWT, XWUR, VUSP, ?, RQOL 
  (A)  TSQN 
  (B)   STQN 
  (C)   TSQM 
  (D)   TSPN 

 

  Answer: A   

 31.    pkj la[;k&;qXe fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh izdkj leku gSa] vkSj ,d fHkUu gSA ml la[;k&;qXe dk p;u djsa] 

    tks vU; ls fHkUu gSA 

  (A)  12 : 146 

  (B)  5 : 65 

  (C)  8 : 104 

  (D)  11 : 143 

 

  Answer: A   

 32.    एक ही ऩासे की चार अऱग-अऱग स्थितियाॉ दर्ााई गई हैं, स्जनमें से छह पऱकों की सॊख्या से 6 िक है। उस सॊख्या का चयन 

कीस्जए जो '3' दर्ााने वाऱे पऱक के ववऩरीि वाऱे पऱक ऩर होगी। 

 
  (A)   5 
  (B)   6 
  (C)   1 
  (D)   2  

 

  Answer: D   

 33.    ददमे गमे कथनों औय ननष्कर्षो को ध्मानऩूर्वक ऩढें। मह भानत ेहुए कक कथनों भें दी गमी जानकायी सही है, बरे ही र्ह साभान्म 
रूऩ से ऻात तथ्मों से मबन्न प्रतीत होती हो, ननिवम कयें कक ददए गए ननष्कर्षो भें कौन-सा/से ननष्कर्षव कथन (नों) का ताककव क रूऩ से 
अनुसयि कयता/ कयत ेहैं / हैं। 

कथन: 
कुछ फल्फ जस्र्ि हैं। 

कोई जस्र्ि पूरदान नहीॊ है। 

सबी ऩॊखे जस्र्ि हैं।  

ननष्कर्षव: 
I. कुछ फल्फ के ऩॊखे होने की सॊबार्ना है।  

॥. कोई ऩॊखा पूरदान नहीॊ है। 

III. सबी जस्र्ि ऩॊखे हैं। 

 IV. कोई फल्फ पूरदान नहीॊ है। 

  (A)   केर्र ननष्कर्षव । औय II अनुसयि कयत ेहैं। 

  (B)   केर्र ननष्कर्षव ।। औय III अनुसयि कयत ेहैं 
  (C)   केर्र ननष्कर्षव ।, ॥ औय IV अनुसयि कयत ेहैं। 

  (D)  केर्र ननष्कर्षव । अनुसयि कयता है 

 

  Answer: A   

 34.    उस सही वर्कल्ऩ को िुननए जो ददए गए शब्दों की व्मर्स्था को उनके अॊगे्रजी शब्दकोश के क्रभानुसाय    



 

दशावता है।  

1  Lean 2  League 3  Lecture  4  Layout 5  Leftist 
  (A)  2, 1, 5, 3, 4 
  (B)  4, 2, 1, 5, 3 
  (C)  4, 2, 1, 3, 5 
  (D)  4, 2, 3, 1, 5 

 

  Answer: C   

 35.    अऺयों का र्ह सॊमोजन िुनें जजसे ननम्नाॊककत श्ररॊखरा के रयक्त स्थानों ऩय क्रभफद्ध रूऩ से यखे जाने ऩय  

r_ k n _c_ _h_ _b c b t _ k _ b c b 
  (A)   h b b s k n h n 
  (B)   h b b s k n h c 
  (C)    h b c q k n h n 
  (D)   h c b s k n b n 

 

  Answer: A   

 36.   ननम्न र्ेन आयेख भें, अॊडाकर नत ‘िार्वडव एकाउॊ र्ेंड को दशावती है, ऩॊिकोि ‘ऩुरूर्षों’ का दशावता है, त्रिबुज ‘ऩूिवकामरक कभविारयमों को 
दशावता है औय र्गव ‘कयदाताओॊ’ को दशावता है। दी गई सॊख्माएॊ उस वर्शेर्ष शे्रिी भें व्मजक्तमों की सॊख्मा को दशावती हैं 

 
ककतने ऩुरूर्ष िार्वडव एकाउरे्ड न तो कयदाता हैं औय न ही ऩूिवकामरक कभविायी हैं? 
  (A)  22  
  (B)  17   
  (C)  14   
  (D)  8  

 

  Answer: A   

 37.   W, X का बाई है। V, W का वऩता है। X, Z का ऩनत है। Z, A की फहन है। Z का ससुय कौन है ? 

  (A)  X 
  (B)   V 
  (C)   A 
  (D)   W 
  

 

  Answer: B   

 38.    ददए गए ऩैर्नव का ध्मानऩूर्वक अध्ममन कयें औय उस सॊख्मा का िमन कयें जो इसभें प्रश्नर्ािक चिह्न (?) के स्थान ऩय आ 
सकती है। 

ऩहरी ऩॊजक्त 8, 28, 53  

दसूयी ऩॊजक्त - 7, 25, 47 

 तीसयी ऩॊजक्त - 13, 43, ? 

 (ध्मान दें: सॊख्माओॊ को उनके घर्क अॊकों भें वर्बाजजत ककए त्रफना, ऩूिव सॊख्माओॊ ऩय गणितीम सॊकक्रमाएॊ की जानी िादहए। उदाहयि के 
मरए 13 के भाभरे भें जोड़ने / घर्ाने । गुिा कयने आदद जैसी गणितीम सॊकक्रमाएॊ 13 ऩय की जा सकती हैं। 13 को 1 औय 3 भें तोड़कय 
औय कपय 1 औय 3 ऩय गणितीम सॊकक्रमाएॊ कयने की अनुभनत नहीॊ है ।) 
  
  (A)   83 
  (B)   93 
  (C)   85 
  (D)   95 
  



 
 

  Answer: A   
 39.   fn, x, dFku ij fopkj djsa vkSj crk,a fd nh xbZ /kkj.kkvksa esa ls dkSu lh dFku esa fufgr gS? 
         dFku% 

     ;fn fpfdRld cuuk vklku gSa] rks eSa fpfdRld ugha cuuk pkgrkA 

     /kkj.kk,a% 

I. eSa is”ksoj cuus dh vkdka{kk j[krk gw¡A 
II. eSa ,slh pht+ izkIr djus dh bPNk j[krk gw¡] tks dM+s ifjJe ls vftZr dh xbZ gksA 
  (A)  dsoy /kkj.kk I fufgr gSA 

  (B)  dsoy /kkj.kk II fufgr gSA 

  (C)  u rks /kkj.kk I vkSj u gh II fufgr gSA 

  (D)  /kkj.kk I vkSj II nksuksa fufgr gSaA 

 

  Answer: b   
 40.   yM+fd;ksa dh ,d iafDr esa] jkts”ojh iafDr ds ,d fljs ls ikaposa vkSj nwljs fljs ls NBs LFkku ij gSA iafDr esa ekStwn yM+fd;ks a dh dqy la[;k Kkr dhft,A 

  (A)  10 

  (B)  9 

  (C)  12 

  (D)  11 

 

  Answer: A   
 41.   ;fn 2 Qjojh 2007 dks “kqdzokj Fkk] rks 2 Qjojh 2008 dks lIrkg dk dkSu lk fnu Fkk? 

  (A)  “kfuokj 
  (B)  “kqdzokj 

  (C)  jfookj 
  (D)  xq#okj 

 

  Answer: A   
 42.   ;fn “kCn ‘STADIUM’ ds izR;sd v{kj dks vaxzsth o.kZekyk esa muds dze ds vuqlkj iquO;ZofLFkr 

    fd;k tk,] rks fdl v{kj dh fLFkfr vifjofrZr jgsxh? 

  (A)  U 

  (B)  D 

  (C)  lHkh v{kjksa dh fLFkfr ifjofrZr gksxhA 

  (D)  T 

 

  Answer: C   

 43.   A, B, C, D, E, F, G vkSj H ,d oÙ̀kkdkj est ds ifjr% dsanz dh vksj eq[k djds cSBs gSa] ysfdu 

     mudk blh dze es gksuk vfuok;Z ugha gSA E, C ds ckbZa vksj nwljs LFkku ij cSBk gSA C, A vkSj 

     G nksuksa dk fudVre iM+kslh gSA G, E dk fudVre iM+kslh gSA E vkSj H ds chp dsoy nks  

     O;fDr cSBs gSaA B, D dk fudVre iM+kslh gSA B vkSj F ds chp dsoy ,d O;fDr cSBk gSA mijksDr 

     O;oLFkk esa H ds laca/k esa D dk LFkku Kkr dhft,A 

  (A)  ckbZa vksj rhljk 

  (B)  nkbZa vksj fudVre LFkku  

  (C)  ckbZ vksj pkSFkk 

  (D)  nkbZ vksj nwljk 

 

  Answer: D   
 44.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftues ls rhu fdlh rjg ls laxr gSa vkSj ,d vlaxr gSA ml v{kj 

     lewg dk p;u djsa] tks vU; ls vlaxr gSaA 

  (A)  QSW 

  (B)  MOR 

  (C)  SUX 

  (D)  KMP 

 

  Answer: A   

 45.   ml fodYi dk p;u djsa tks rhljs “kCn ls Bhd mlh izdkj ls lacaf/kr gS tSls nwljk “kCn igys 

     “kCn ls lacaf/kr gSA 

      iYeksuksykWftLV : QsQM+sa :: usQzksykWftLV : ? 

  (A)  gfÏ;k¡ 



 
  (B)  o`Dd 

  (C)  o`’k.k 
  (D)  ;dr̀ 

 

  Answer: B   

 46.   og fodYi pqusa tks rhljs in ls mlh izdkj lacaf/kr gS ftl izdkj nwljk in] igys in ls lacaf/kr  

     gSA 

      FREQUENT : RFSGUOFV :: NOMINATE : ? 

  (A)  JNPOUFOB 

  (B)  JNPOFUBO 

  (C)  JNQOFBUO 

  (D)  NJPOGUBO 

 

  Answer: B   

 47.   og fodYi pqusa tks rhljh la[;k ls mlh izdkj lacaf/kr gS ftl izdkj nwljh la[;k] igyh la[;k ls 

     lacaf/kr gS vkSj NBh la[;k] ik¡poha la[;k ls lacaf/kr gSA 

      22 : 528 : : 24 : ? : : 25 : 675 

  (A)  480 

  (B)  752 

  (C)  521 

  (D)  624 

 

  Answer: D   

 48.    उस वर्कल्ऩ आकर नत को िुननए जजसभें दी गई आकर नत ननदहत है। (घूिव   अनुभनत नहीॊ है) 

 
  (A)     

 
  (B)     

 
  (C)     

 
  (D)       

 
 



 
  Answer: D   

 49.    मदद एक दऩवि को येखा AB ऩय यखा जाए, तो दी गई वर्कल्ऩ आकर नतमों भें से कौन-सी आकर नत 

प्रनतवर्म्फ होगी? 

  
  (A)      

 
  (B)      

 
  (C)      

 
  (D)      

 
 

  Answer: D   

 50.    ददए गए वर्कल्ऩों भें से उस आकर नत को िुननए जो ननम्नमरणखत श्ररॊखरा भें प्रश्न चिह्न (?) के स्थान ऩय आ सकती है। 

 
  (A)     

 
  (B)     



 

 
  (C)     

 
  (D)     

 
  

 

  Answer: A   

 51.    अॊतयावष्रीम र्रद्धजन ददर्स 2021 कफ भनामा गमा? 

   

  (A)   3 अक्रू्फय की  

  (B)   4 अक्रू्फय को 
  (C)  1 अक्रू्फय को 
  (D)  2 अक्रू्फय को 
  

 

  Answer: c   

 52.   तमभरनाडु को ककतने कर वर्ष जरर्ामु ऺेिों भें र्गीकर त ककमा जाता है? 

  (A)  7 
  (B)   9  

  
  (C)   5 
  (D)    3 
  

 

  Answer: a   

 53.    जौहय की घर्ना का उल्रेख पायसी बार्षा भें सफसे ऩहरे ककसने ककमा था? exams 

   

  (A)   हसन ननजाभी 
  (B)   जजमाउद्दीन फयनी 
  

  (C)   अभीय खुसयो 
  (D)   इब्न फतूता 
  

 

  Answer: c   



 

 54.    ननम्नमरणखत भें से कौन-सी बायतीम सॊवर्धान भें उल्रेणखत भौमरक कतवव्मों की एक वर्शेर्षता नहीॊ है? 

  (A)   इनके उल्रॊघन ऩय कानूनी कायवर्ाई होती है। 

  (B)   मे नागरयक कतवव्म हैं। 

  (C)  मे अरॊघनीम मा स्थामी नहीॊ हैं। 

  (D)   मे बायतीम ऩयॊऩया का दहस्सा हैं। 

 

  Answer: a   

 55.    आमात प्रनतस्थाऩन यिनीनत को सभान्मत्.----- कहा जाता है। 

   

  (A)   फदह:भुवखी व्माऩाय यिनीनत 

  (B)   अॊतभुवखी व्माऩाय यिनीनत 

  (C)  सॊतुमरत व्माऩाय यिनीनत 

  (D)   भेक इन इॊडडमा अमबमान 

 

  Answer: b   

 56.    त्रिदर्श एम्ऩामय गेम्स की शुरुआत कफ हुई थी? 

  
  (A)   1936 
  (B)   1934 
  (C)  1938 
  (D)   1930 

 

  Answer: d   

 57.   fdlus igyk bysDVªkWfud daI;wVj-ENIAC dks cuk;k Fkk\      
      
  (A)    okWu U;weku      
  (B)    tkslsQ esjh 
      
  (C)    izsLij ,dVZ & tkWu eks’kys  

  (D)    pkYlZ cScst 

 

  Answer: c   

 58.   1 मई 2024 को भारत के ककन दो राज्यों का स्थापना कदवस मनाया गया? 

  (A)  मध्य प्रदशे एव ंगजुरात 
  

  (B)  गजुरात एव ंमहाराष्ट्र 

  (C)  बबहार एव ंझारखडं 

  (D)  ओबडशा एव ंअसम 

 

  Answer: b   

 59.    िुनार् रड़ने औय सयकाय भें सत्ता ऩय कात्रफज होने के मरए एकसाथ आने र्ारे रोगों के सभूह को --- कहा जाता है। 

  
  

  (A)  न्मामऩामरका 
  (B)   याजनीनतक दर 

  (C)   श्रमभक 

  (D)   नगय ऩामरका 
  

 

  Answer: b   

 60.    नारॊदा वर्श्र्वर्द्मारम की स्थाऩना--- द्र्ाया 5र्ीॊ शताब्दी भें की गई थी। 



 
   

  (A)  कुभायगुप्त 

  (B)  सभुद्रगुप्त 

  (C)   िॊद्रगुप्त द्वर्तीम 

  (D)  स्कॊ दगुप्त  

 

  Answer: a   

 61.    गिगौय भहोत्सर् देर्ी--- के सम्भान भें अचधकाॊशत् याजस्थान की भदहराओॊ द्र्ाया भनामा जाता है। 

  

  (A)  रक्ष्भी 
  (B)  दगुाव 
  (C)  ऩार्वती 
  (D)   सीता 
 

  Answer: c   

 62.    प्राज्भा णझल्री के अॊदय--- एक तयर ऩदाथव है। 

 
    

  (A)  क्रोभैदर्न 

  (B)   कोमशका द्रव्म 

  (C)   कें द्रक 

  (D)   भाइर्ोकाॊडिमन 

 

  Answer: b   

 63.    प्रमखु इतालवी स्वततं्रता सनेानी ज्यजूपे गरैीबाल्डी (Giuseppe Garibaldi) स ेसबंबंधत बनम्नबलबखत में स ेकौन 

स ेकथन सही हैं? 

कथन: 

I. 1829 में, व ेयुवा इटली (यंग इटली) आंदोलन में शाबमल हो गए। 

II. 1834 में पीदमोंट (Piedmont) के बवद्रोह के दौरान, उन्हें इटली छोड़ना पड़ा। 

  (A)   केवल (ii) 

  (B)   (i) और (ii) दोनों 

  (C)   केवल (i) 

  (D)   न तो (i) और न ही (ii) 

 

  Answer: A   

 64.    इनमें स ेककसन ेआत्मदाह करके मडंल आयोग की बसफाररशों का बवरोध ककया था? 
  

  (A)    ज.ेएन.य.ू, कदल्ली के छात्र मलु्क राज न े

  (B)    कदल्ली बवश्वबवद्यालय के छात्र बीर ससह चौहान न े

  (C)    अलीगढ़ मबुस्लम बवश्वबवद्यालय के छात्र गजेंद्र ससह राठौर ने 

  (D)    कदल्ली बवश्वबवद्यालय के छात्र सरुरदर ससह चौहान ने 
   

 

  Answer: D   

 65.    काchZ लंगपी जलबवद्यतु पररयोजना का कायाान्वन इनमें स ेककस राज्य ने ककया ह?ै   

  (A)    असम 

  (B)    अरुणाचल प्रदशे 

  (C)    मघेालय 



 
  (D)    बमजोरम 
  

 

  Answer: A   
 66.    MS vkWfQl - 2010 dh ,Dlsy odZ cqd esa fMQkWYV rkSj ij fdruh “khV~l “kkfey gksrh gSa? 

      

  (A)   4    

      

  (B)   1   

      

  (C)   3   

      

  (D)   2   

      

 

  Answer: C   
 67.   lgk;d laf/k dh iz.kkyh dks Lohdkj djus okyk igyk Hkkjrh; ewy dk “kkld dkSu Fkk? 

  

  (A)    gSnjkckn ds futke  

  

  (B)    iatkc ds nyhi flag  

  

  (C)    cM+kSnk ds xk;dokM+ 

  

  (D)    Xokfy;j ds flaf/k;k 

 

  Answer: A   
 68.    og cy] tks iF̀oh ds viuh /kqjh ij ?kw.kZu djus ds dkj.k mRiUu gksrk gS vkSj gok dh fn”kk dks izHkkfor djrk gS] mls 

     D;k dgk tkrk gS? 

  (A)   dksfjvkWfyl cy    (Clriolis Force)  

  (B)   xq#Rokd’kZ.k cy    (Gravitational Force)        

  (C)   nkc izo.krk cy   (Pressure gradient force)            

  (D)   ?k’kZ.k cy   (Frictional force)       

 

  Answer: A   
 69.     Hkkjr ns”k dk nf{k.kre fcanq dkSu lk gS? 

  (A)   dsi dkseksfju   (Cape Comorin)      

  (B)   dU;kdqekjh  (Kanyakumari)        

  (C)   djksaMh  (Karondi)            

  (D)   bafnjk IokWbaV (Indira Point)        

 

  Answer: D   
 70.   ftu tsdl ,d izfl) &&&&&&& FkkA 

  (A)   fpUrd   

  (B)  lezkV   

  (C)   fp=dkj   

  (D)    fpfdRld 

 

  Answer: A   
 71.   cSfLVy tsy ij turk ds geys dkSu lh ?kVuk dks tUe fn;k? 

  (A)   Qzkal dh dzkafr   

  (B)  tk+j ds iru   

  (C)   lksfo;r la?k dk fo?kVu   

  (D)    :lh dzkafr 

 

  Answer: A   
 72.   ------- Hkkjr dk ,d izeq[k ykSg v;Ld {ks= gSA 

  (A)   rkfeyukMq&NRrhlx<+ {ks= 



 
  (B)   xqtjkr&jktLFkku {ks= 

  (C)   mRrjizns”k&fcgkj {ks= 
  (D)    vksfM”kk&>kj[kaM {ks= 

 

  Answer: D   

 73.   vksyafid esa jtr ind thrus okyh igyh Hkkjrh; efgyk dkSu gSa? 

  (A)   ih-oh- fla/kq    

  (B)  lk;uk usgoky    

  (C)   rUoh ykM   

  (D)    v#a/kfr iarkous 

 

  Answer: A   

 74.   22 माचा को ककस थीम के साथ 'बवश्व जल कदवस' मनाया गया? 
  (A)  Water for Prosperity and Peace 
  (B)  Water is very valuable, save water 
  (C)  Save water, Peaceful efforts 
  (D)  Water for everyone requirements 

 

  Answer: a   

 75.   Oscar Awards 2024 में ककस े'बसे्ट कफल्म' का परुस्कार बमला ह?ै 

  (A)  बाबी 
  

  (B)  पअुर सथग्स 

  (C)  ओपनेहाइमर 

  (D)  दा फ्लाश 

 

  Answer: c   

 76.    नीि ेदी गई तामरका 7 दकुानो द्र्ाया फेिी गई ऩेंमसरो की सॊख्मा दशावती है।  

 
  

 
  (A)   8:15  
  (B)  15:7 
  (C)  13:7 
  (D)   7:13 

 

  Answer: D   

 77.   मदद 1+ sin  = mcos  है, तो sin  का भान क्मा होगा? 



 

  (A)        
 

  (B)       
 

  (C)       
 

  (D)       
 

 

  Answer: b   

 78.    +  + +  ननम्न से ककस सॊख्मा से वर्बाज्म है? 

  (A)  256 
  (B)   259 
  (C)   254 
  (D)   255 
  

 

  Answer: B   

 79.    एक र्रत्त के कें द्र से उसकी 40 cm रॊफी जीर्ा ऩय एक 15 cm रॊफाई का रॊफ खीॊिा जाता है। र्रत्त की त्रिज्मा ऻात कीजजए | 

   
  (A)  22 cm 
  (B)  27 cm 
  (C)  25 cm 
  (D)  20 cm 

 

  Answer: C   

 80.    मदद 280 का x% = 240 का 15% + 310 का 20% है, तो x का भान…..  है। 

  (A)    35 
  (B)    38 
  (C)    30 
  (D)    40 

 

  Answer: A   

 81.    ननम्नमरणखत व्मॊजक को सयर कीजजए । 

[(1+p)(1 + p²)(1 + p
4
)(1 + p

8
)(1 + p¹

6
)(1 − p) - 1] 

  
  (A)   (1 + p

32
) 

  
  (B)   p

32
 

  (C)   (1-p
32

) 
  (D)  -p

32
 

  

 

  Answer: d   

 82.    मदद sin  + cos  = √2 है, तो cosec + cot  का भान ऻात कीजजए । 



 
  (A)  √2-1 
  (B)  √2+1 
  (C)   √3 -1 
  
  (D)   √2+5 

 

  Answer: B   

 83.    धाया की िार 4 km/hr है औय नार्   िार 11 km/hr है। नार् धाया के प्रनतकूर 21 km औय धाया के अनुकूर 45 fdyksŒ feVj dh nwjh 

fdrus le; esa r; djsxh\ 

  

  (A)  7 घॊरे् 

  (B)   3 घॊरे् 

  (C)  36 घॊरे् 

  

  (D)   4 घॊरे् 

 

  Answer: C   

 84.    एक साइककर के ऩदहए का व्मास 7 cm है। एक साइककर सर्ाय को एक गॊतव्म तक ऩहुॉिने भें 36.3 km/hr की िार से 75 मभनर् 
रगत ेहैं। मािा के दौयान ऩदहमा ककतने िक्कय रगाएगा? 

  
  (A)  216580 
  (B)  196280 
  (C)   206250 
  
  (D)   212520 
  

 

  Answer: C   

 85.   10 भदहराएॉ कुर काभ का आधा 20 ददनों भें कयती हैं। शेर्ष कामव को 10 ददनों भें ऩूया कयने के मरए ककतनी औय भदहराओॊ की 
आर्श्मकता होगी?   

  
  (A)  40 
  (B)   10 
  (C)   20 
  
  (D)  30 
  

 

  Answer: B   

 86.     224 of 4 ÷ 7 - 250 ×3 का भान क्मा है? 

  (A)  -  622 
  (B)  -  486 
  (C)   - 524 
  (D)   - 588 
  

 

  Answer: A   

 87.   P, Q औय R साझदेाय हैं औय एक व्मर्साम भें ननर्ेश कयत ेहैं। P कुर ननर्ेश का 1/5 बाग ननर्ेश कयता है औय Q कुर ननर्ेश का 
1/4 बाग ननर्ेश कयता है। P, Q औय R के ननर्ेशों का क्रभश् अनुऩात क्मा है? 

  
  (A)  4: 5 : 9 
  (B)   4: 5 : 11 
  (C)    4: 7: 11 
  



 
  (D)    4: 8: 11 
  

 

  Answer: B   

 88.    जजतेंद्र, औय नयेंद्र की आम का अनुऩात 4 : 7 है औय उनके व्मम का अनुऩात क्रभश् 6: 5 है। मदद जजतेंद्र Rs.2,800 की आम भें से 
Rs.400 फिाता है, तो नयेंद्र की फित ऻात कीजजए। 

  (A)  Rs.4,900 
  (B)  Rs.2,000 
  
  (C)   Rs.2,900 
  
  (D)   Rs.3,900 
  

 

  Answer: C   

 89.    दधू और ऩानी के 150 ऱीटर ममश्रण में 30 प्रतिर्ि दधू है। ममश्रण में ऩानी का प्रतिर्ि 40 प्रतिर्ि करन ेके मऱए ममश्रण में 
ककिना दधू और ममऱाना होगा? 

  

  (A)  112.5 

  (B)  105.5 

  (C)  120 

  (D)  110 

 

  Answer: a   

 90.    वर्जम Rs. 14 प्रनत दजवन की दय से केरे फेिता है औय 40 प्रनतशत का राब अजजवत कयता है। फाद भें केरे का क्रम भूल्म 30 
प्रनतशत फढ जाता है। मदद वर्क्रम भूल्म सभान यखा जाता है, तो उसका नमा राब प्रनतशत क्मा है? 

  

  (A)   7.69 प्रनतशत 

  (B)   9.09 प्रनतशत 

  (C)   8.33 प्रनतशत 

  (D)   7.14 प्रनतशत 

  

 

  Answer: A   

 91.    एक र्स्तु ऩय 10 प्रनतशत छूर् देने के फाद बी 10 प्रनतशत का राब होता है। जफ कोई छूर् नहीॊ दी जाती है तो राब प्रनतशत 
क्मा होगा? 

  (A)   26.88 प्रनतशत 

  (B)  22.22 प्रनतशत 

  (C)   16.66 प्रनतशत 

  (D)   25 प्रनतशत 

 

  Answer: B   
 92.     ds”ko] lqjthr vkSj FkkWel us 2 : 3 : 4 vuqikr esa fuos”k djds ,d O;olk; “kq: fd;kA muds fuos”k dh vof/k dk vuqikr 5 : 6 : 9 FkkA ykHk dk chl izfr”kr 

dk;kZy; ds fdjk, vkSj j[kj[kko ij [kpZ gqvkA “ks’k ykHk vkil esa ckaVk x;kA ;fn ds”ko vkSj lqjthr ds ykHk ds fgLlksa esa vaarj Rs.7,264 Fkk] rks dqy YkkHk (Rs. esa) 
Kkr djsaA 

 

  (A)  46,490                 

  (B)  58,112                  

  (C)  51,060                     

  (D)  72,640 

 

  Answer: D   



 
 93.   ,d buysV ikbi ,d Vadh dks 4 h esa Hkj ldrk gS vkSj ,d vkmVysV ikbi mlh Vadh dks 6 h esa [kkyh dj ldrk gSA xyrh ls] nksuksa ikbi [kqys jg tkrs gSaA 

fdrus ?kaVksa esa Vadh vk/kh Hkj tk,xhA 

  (A)  12 h 

  (B)  10 h 

  (C)  6 h 

  (D)  8 h 

 

  Answer: c   

 94.   ;fn  vkSj  gS] rks  dk eku D;k gksxk? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: D   

 95.   esa] AB vkSj AC dks dze”k% fcanq D vkSj E rd c<+k;k tkrk gSA ;fn vkSj 

     ds len~foHkktd fcanq O ij bl izdkj feyrs gSa fd  gksrk gS] rks  

     dk eku D;k gksxk? 

  (A)  28  

  (B)  56  

  (C)  76  

  (D)  14  

 

  Answer: A   
 96.   ,d Dyc ds 44 lnL;ksa dk vkSlr otu 68.5 kg gSA ;fn 72.8 kg vkSlr otu okys 6 lnL; 

    Dyc NksM+ nsrs gSa] vkSj 56.1 kg vkSlr otu ds 2 u, lnL; Dyc ls tqM+ tkrs gSa] rks Dyc ds 

    orZeku lnL;ksa dk vkSlr otu (kg esa) D;k gksxk? ¼fudVre iw.kkZad rd½ 

  (A)  69 

  (B)  61 

  (C)  67 

  (D)  65 

 

  Answer: C   
 97.   ,d leprqHkqZt ds vkdkj okys eSnku dk {ks=Qy ¼gsDVs;j esa½ D;k gS] ftldh Hkqtk 146 m gS 

    vkSj bldk ,d fod.kZ 192 m gS? 

  (A)  2.012 

  (B)  2.102 

  (C)  2.112 

  (D)  2.121 

 

  Answer: C   



 
 98.    6.3 cm f=T;k okys fdlh Bksl /kkfRod v)Z&xksys dks fi?kykdj 9 cm f=T;k okyk yac o`Rrh; csyu cuk;k tkrk gSA csyu dh ÅapkbZ (cm esa] Bhd ,d 

n”keyo LFkku rd½ Kkr djsaA 

  (A)  1.9                         

  (B)  2.5                          

  (C)  2.7                          

  (D)  2.1 

       

 

  Answer: D   

 99.    

  (A)  

  (B)  

  (C)  

  (D)   

  

 

  Answer: C   

 100.   त्रफ ॊद ु(2,5) औय त्रफॊद ु(-6,-10) को जोड़ने र्ारा खॊड, y-अऺ दाया ककस अनुऩात भें वर्बाजजत होता है  
  (A)   3:1    

  (B)   1:3    

  (C)   2:5    

  (D)   5:2   

 

  Answer: b   

 
 


